

Орган Вадского райкома ВКП(б)  
и райсовета депутатов  
трудящихся  
Горьковской области

Адрес редакции: село Вад,  
площадь 1 мая, дом РЕДАКЦИИ.

# Вадский Колхозник



Воскресенье  
13 сентября 1942 года  
№ 104 (1594)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

## Зимовку скота встретим в боевой готовности

Приближается самый ответственный в животноводстве период — зимовка скота. Обычно при переходе с пастбищ на стойловый период падает продуктивность скота. Допустить это в условиях военного времени — преступление. Поэтому необходимо сейчас же обязательно готовиться к зимовке.

Животноводы сельхозартеля «Красный Орел» к зиме готовы сейчас. Здесь все помещения отремонтированы, утеплены, корма заготовлены в достаточном количестве.

В колхозах «Строитель», «Новый путь», «Путь к социализму», «Выстрел» созданы специальные бригады, которые готовят скотные помещения к зиме. Работники животноводческих ферм запасли не один десяток тонн сочного корма, заготовили достаточное количество и грубых кормов.

Не готовят помещения и корм для скота колхозы «Вазьянец», «Память Чкалова» и ряд других. Руководители этих сельхозартелей не находят времени заняться подготовкой к зимовке.

Пора положить конец беззаботному отношению к развитию общественного животноводства.

водства.

В каждом колхозе имеется возможность в течение сентября и октября заготовить большое количество сочных кормов. Надо использовать для этой цели посевы силосных культур, отаву трав, ботву корнеплодов, отходы овощных культур.

Во всех колхозах необходимо своевременно закончить строительство, ремонт и утепление животноводческих построек, а также их очистку и дезинфекцию. Даже простейшее утепление соломой, обмазка глиной будут способствовать сохранению скота, повышению продуктивности животных, обеспечат значительную экономию кормов. Строительные материалы необходимо изыскать на месте.

Боевая задача каждого животноводы, руководителя колхоза — отлично подготовиться к зимовке скота, своевременно рассчитаться по поставкам животноводческой продукции. А хорошо провести зимовку скота, дать много мяса, молока, масла Красной Армии — это есть настоящая помощь героическому фронту в разгроме гитлеровской армии.

## НОВАЯ ЛОЖЬ НЕМЕЦКИХ ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКОВ

Гитлеровцы на весь мир прославились, как первостепенные брехуны. Но в последнее время немцы настолько завралась и запутались в своих лживых «военных сообщениях», что перестали даже называть какие-либо цифры потерь противника, а просто перечисляют десятки взорвавших им в голову номеров дивизий Красной Армии, якобы, уничтоженных в боях на советско-германском фронте.

Так, например, 8 сентября немецкое командование разразилось сногшибательной вестью — оно оповестило мир о том, что с 1 мая по 31 августа немецко-фашистскими войсками, якобы, уничтожено «56 дивизий и 39 бригад Красной Армии». Дабы придать этим фантастическим данным хотя бы видимую достоверность, брехуны из штаба Гитлера перечисляют номера, якобы, уничтоженных дивизий и бригад Красной Армии, немало не стесняясь тем, что многие из перечисленных ими дивизий и бригад вовсе не принимали участия в боях с мая по август 1942 года, некоторых из них вообще не было в составе действующей Красной Армии, а остальные дивизии, хотя и понесли потери в боях, однако продолжают упорно сра-

жаться и бить врага.

Немцы, ради облегчения задачи уничтожения на бумаге советских войск, ради самоуспокоения и обмана населения Германии по вопросу о мнимых советских потерях, дошли до того, что изобрели особые войсковые соединения советской армии — вроде «ударных бригад» и «авиационных бригад», а затем без всяких усилий перелили их, включив в списки уничтоженных советских частей. Причем, пользуясь своим обычным жульническим приемом, гитлеровцы вновь умолчали о своих собственных потерях, хотя эти потери огромны.

Публикуем фактические данные о потерях воюющих сторон с 1 мая по 31 августа с. г.

За указанный период боев на советско-германском фронте понесли значительные потери 42 стрелковых советских дивизий и 25 бригад, из них 14 танковых.

За это же время частями Красной Армии были полностью разгромлены (уничтожено более 70 процентов боевого состава) следующие 73 вражеских дивизии:

а) 1, 6, 8, 11, 22, 24, 28, 50, 57, 58, 62, 757, 87, 102, 113, 123, 132, 161, 168, 170, 223, 227, 256, 269, 290, 291, 294, 397, 305, 336, 342, 377 и 387 немецкие пехотные дивизии; 3, 14, 36 и 60 немецкие моторизованные дивизии и две моторизованные дивизии «СС»; 4 и 5 немецкие горно-

стрелковые дивизии; 1, 2, 3, 5, 9, 11, 16, 17, 18, 19, 22 и 23 немецкие танковые дивизии. Всего разбито 54 немецких дивизии.

б) 1, 2, 4, 18, 20 румынские пехотные дивизии; 1 и 2 горные и 5 кавалерийская румынские дивизии. Всего разбито 8 румынских дивизий.

в) 3, 7, 10, 12 и 14 венгерские пехотные дивизии и танковая венгерская бригада.

г) 2 и 9 пехотные, 3 моторизованная и 2 альпийская итальянские дивизии.

Уничтожены также 1 я словацкая моторизованная дивизия и легион датских гитлеровцев «Дания».

Кроме того, в боях с 1 мая по 31 августа советские войска нанесли тяжелые потери 26, 30, 44, 56, 76, 94, 95, 121, 122, 129, 208, 212, 254, 258, 296, 299, 328, 329, 340, 384 и 385 немецким пехотным дивизиям, потерявшим от 40 до 50 процентов боевого состава.

Таковы факты.

В прошедших боях Красная Армия перемолола, таким образом, существенную часть вражеских войск. Пройдет немного времени и остальную массу дивизий Гитлера и его вассалов постигнет такой же бесславный конец. Советский народ, Красная Армия найдут каждому немцу, венгру, румыну, итальянцу, словаку, финну, ворвавшемуся в советскую страну — пулю и два аршина земли!

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 СЕНТЯБРЯ

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Снявдино. После многодневных ожесточенных боев наши войска оставили г. Новороссийск.

\* За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано четыре склада боеприпасов и 3 склада горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

\* Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, наступавших при поддержке авиации. В ходе этих боев немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и технике. Только на участке Н-ской части в бою у населенного пункта наши бойцы подбили и сожгли 17 немецких танков и истребили до 400 гитлеровцев. На другом участке свыше 30 танков противника атаквали позиции нашей артиллерийской батареи. Наши бойцы отстояли рубеж и, ведя огонь прямой наводкой, уничтожили 14 немецких танков.

\* Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими

войсками. Н-ская часть отбила несколько атак противника и, перейдя в контратаку, отбросила немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 240 вражеских трупов и 3 сожженных немецких танка.

\* В районе Моздок наши войска продолжают вести бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег водного рубежа. За пять дней боев на этом участке уничтожено более 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено более 90 танков противника.

\* На одном из участков Западного фронта наши войска заняли несколько укрепленных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты. Среди убитых гитлеровцев обнаружен командир 430 полка 129 немецкой пехотной дивизии и командир 1 батальона того же полка. На другом участке наши подразделения в наступательных боях подбили 2 танка и уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров.

\* На Волховском участке фронта в районе Снявдино наши войска атаквали противника и завяли несколько населенных пунктов, захватили трофеи и пленных. Противник, пытаясь восстановить положение, перешел в контратаку. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Только в результате одного боя наши части уничтожили 26 немецких танков.

\* Пленный солдат 46 венгерского пехотного полка Ференц Ривович рассказал: «На-

ша часть была атаквана русскими и отступила. Мы потеряли свыше 200 солдат и много оружия. Отступающих венгров немцы встретили пулеметным огнем и беспощадно расстреливали. Мы оказались между двух огней и решили сдать в плен. Питание в венгерской армии очень плохое. Хлеба выдают по 150—200 граммов в сутки. Находящиеся вместе с нами немецкие солдаты снабжаются значительно лучше. Недавно нам огласили приказ немецкого командования, в котором говорилось: «Недостойно венгерского солдата роптать. За выражение недовольства будут подвешивать. Но все должны знать, что больше 150—200 граммов хлеба все равно никто не получит».

\* Получены сведения о жизни советских бойцов и мирных граждан оккупированных немцами районов, увезенных в Гамельбургский лагерь. В этом лагере находится около 4000 человек. Подавляющее большинство из них мирные жители оккупированных немцами городов и сел. Немцы отняли у них хорошую одежду и обувь, взамен дали грязное тряпье и деревянные колодки. Администрация и охрана лагеря обращаются с советскими людьми хуже, чем со скотиной. Заключенных заставляют работать на полях немецких помещиков по 16 часов в сутки, впрягают в плуг, заставляют возить повозки. Ежедневно от голода и непосильной работы в лагере умирают десятки человек.

## В ближайшие дни завершить уборку урожая в каждом колхозе

### Итоги фронтовой декады

(Принято по телефону)

**Умайский сельсовет.** Фронтальная декада в колхозах Умайского сельсовета прошла с большим подъемом. Сельхозартели закончили жниво зерновых культур. 4 колхоза полностью заскирдовали урожай. В «Красном кустаре», «Путь к социализму», имени Ленина — закончили молотьебу. За период фронтовой декады выросло не мало стахановцев. Такие, как В. Кормалькова, А. Галкина, А. Тихомирова, Н. Галкина (колхоз «Путь к социализму») на косовиде и

**Стрелка** В этом году члены сельхозартеля «Красная Стрелка» работают на полях гораздо лучше, чем в прошлом году. Особенно напряженными были дни фронтовой декады, рабочий день начинался рано утром и кончался в 9—10 часов вечера.

Бригада № 8 (бригадир Ураев Алексей Васильевич) одна из первых в колхозе закончила скирдование хлебов.

**Зеленые Горы.** С небывалым подъемом потрудились в дни фронтовой декады колхозники и колхозницы Зеленогорского сельсовета. Колхозы «Красный плотник», «Штур-

молотье ежедневно выполняли нормы на 250—300 процентов.

Колхозы досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок.

Честным, самоотверженным трудом, досрочным выполнением обязательств перед государством колхозники нашего сельсовета помогают воинам Красной Армии уничтожить врага.

Председатель Умайского сельсовета **Шмонин.**

\* озимый сев и копку картофеля. На осеннем севе и косовиде зерновых замечательно работали молодые патриоты Саша Логинов, Гриша Тюрин, они ежедневно перевыполняли установленные нормы.

Сейчас в колхозе вся рабочая и тяговая сила переключена на молотьебу.

Счетовод колхоза «Красная Стрелка» **В. Сазанов.**

\* мовик», «Выстрел» на площади 1200 гектаров закончили косовицу и скирдование зерновых. Подходит к концу осенний сев.

заведующая животноводческими фермами колхоза „Красный Орел“

### Скоту— сытую и теплую зимовку

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «О мерах сохранения поголовья скота в колхозах и совхозах» поставили задачу— обеспечить в 1942—1943 годах общественное животноводство в каждом колхозе необходимыми помещениями, отвечающими требованиям дальнейшего роста поголовья и повышения его продуктивности. Это важнейшее решение в нашем колхозе выполнено. Все помещения отремонтированы и утеплены.

Но хорошо подготовить к зимовке помещения— это еще не все. Скоту нужно обеспечить не только теплую, но и сытую зимовку. С заготовкой кормов мы также справились успешно, как и с ремонтными помещениями. Все корма хорошо уложены в стога и скирды, концентраты— в амбары. По нашим подсчетам, запасенного корма нам хватит больше, чем на год. Для того, чтобы повысить питательность грубого корма (ржаного), з и м о й будем

широко применять запаривание и резку.

Чтобы организовать равномерное кормление скота в течение всей зимы, вплоть до выхода животных на выпасы, мы составим ежемесячный план расходования кормов на весь стойловый период. Без плана о расходовании кормов работать нельзя, получается так: с осени корма даются без учета, к весне же, а то и среди зимы скот переводится на скудные рационы из-за недостатка кормов. В этом году каждый килограмм корма возьмем на учет.

Успешное проведение зимовки зависит в немалой степени от животноводческих кадров, от них зависит повышение продуктивности скота, а также сохранение и рост поголовья. Поэтому, чтобы обеспечить скоту хороший уход, мы в состав животноводческих бригад подбирали таких людей, которые с любовью ухаживают за скотом, не жалея ни сил, ни времени.

Перед работниками колхозного животноводства стоит ответственная задача: полностью обеспечить Красную Армию и население нашей страны продуктами животноводства. Решая эту задачу, мы проделали немалую работу: план комплектования ферм по всем видам скота, кроме крупнорогатого, перевыполнили. В ближайшие дни, за счет молодняка, выполним план и по крупнорогатому скоту. На много повысилась и продуктивность скота.

Выполнение плана развития животноводства, хорошая продуктивность скота позволило нашему колхозу полностью и досрочно выполнить все обязательства перед государством. На заготовительные пункты мы сдали сотни литров высококачественного молока, десятки центнеров мяса, тысячи яиц и большое количество шерсти и кож. Сейчас мы сдаем продукцию животноводства государству авансом в счет поставок 1943 г.

### АЛЕКСАНДРА ФЕДОРОВНА ОГОЛЬЦОВА

старшая телятница колхоза имени Сталина

### М о й о п ы т

Мне хочется поделиться опытом работы— как я ухаживаю за телятами, как добилась хорошей упитанности молодняка и чистоты в телятнике.

Работаем мы две, на руках имеем всегда не менее 80—100 телят. И, чтобы они имели хороший вид и были всегда сыты, приходится много уделять времени, а иногда— по целым суткам не выходить из телятника. Работая по этой специальности 7 лет, я знаю все повадки и капризы маленьких телят, как мать знает капризы своего ребенка. До 22 суток телят пою молоком, затем начинаю приучивать к севному, и причем— теплому, отвару. Когда теленок окрепнет, начинаю кормить сухими кормами— сеном, прибавляя к нему концентраты (размолотый овес). Стараюсь кормить их по-немногу, но чаще.

Много работаю над тем, чтобы теленок был чистым. Три раза в день чищу стойла, стелю свежей соломой. Иногда, если это нужно— чищу и самого теленка гребенкой.



Зимой у нас в телятнике всегда тепло и чисто, так как телята не любят холода и грязи. К предстоящей зиме подготовилась полностью. Поме-

щение промазано глиной и выбелено. Стойла у всех телят отремонтированы и так же выбелены. Сложили маленькую печку, которую зимой топим три раза в день.

Я так привыкла к своим маленьким питомцам, что душой болею за каждого и если чуть-чуть один заболит— тут же призываю фельдшера. Вот только по этому за все четыре года работы старшей телятницей у меня не пал ни один теленок.

За хорошую работу имею много благодарностей и премий. Не раз я слышала от заведующего ветеринарной больницей— Кузьмина М. Ф., что мои телята— лучшие из всего района.

Я горжусь тем, что своим честным трудом помогаю Красной Армии и стране в разгроме врага.

Сделаю все возможное, чтобы бойцы наши были обеспечены мясом, маслом. Выращу сытый, упитанный молодняк и в нынешнем военном году.

### Честный труд на колхозных полях— удар по врагу

Из писем от родных, знакомых мне известно, что наш колхоз «Путь к социализму» во-время закончил уборку урожая и озимый сев. Товарищи колхозники, эти успехи радуют нас, воинов, так как честным трудом на колхозных полях вы помогаете нам бить немцев на фронтах.

Сейчас наша страна переживает трудные дни. Враг не считаясь с огромными потерями, стремится прорваться в глубь нашей родины. Но этого ему сделать не удастся. Каждый из нас уверен, что гитлеровские полчища, несмотря на временные успехи, будут перемолоты крепкой советской техникой и нами— бойцами ве-

ликой страны социализма. Я заверяю вас, дорогие колхозники, что ваш наказ— уничтожить врага, освободить родную землю— выполним с честью. Для быстрейшего разгрома врага вы должны помогать всеми силами стране и фронту, снабжать Красную Армию всем необходимым. Если кончили работать на полях в своем колхозе, помогайте соседнему, сделайте так, чтобы весь наш район во-время закончил полевые работы. Помните, дорогие товарищи, что честный труд на колхозных полях— удар по врагу.

С приветом к вам,  
Алексей Федорович Баукин.

### Вместе разобьем врага

В своем письме к землякам мне хочется рассказать, какие гнусные подлости творят гитлеровские мерзавцы во временно оккупированных городах и селах нашей родины. Я со своей частью сейчас освобождаю родную землю на Западном фронте. На своем пути мы видим: разрушенные города, села, тысячи замученных детей, женщин, стариков.

Мне врезался в память один факт. Мы вошли в деревню, разрушенную и сожженную гитлеровцами. Очень редкие остались в живых и рассказали: «Молодых и среднего возраста женщин увезли в Германию на каторжные работы, детей переклоли штыками, а престарелых собрали и утопили в пруду».

Дорогие товарищи колхозники, мы, воины Красной Армии, мстим фашистским выродкам за их подлые издевательства над советскими людьми. Фашисты с каждым днем все больше ощущают удары наших танков, самолетов, они теперь знают, на что способны русские люди и как они умеют мстить.

Товарищи колхозники, то нас— воинов Красной Армии, а так же и от вас— стахановцев колхозных полей, зависит победа над врагом. Так давайте вместе уничтожить фашизм, мстить ему. Мы— славными боевыми делами на фронте, а вы— честным трудом в колхозе.

С фронтовым приветом,  
П. И. Наганов.

(Снимок найден у убитого немецкого солдата).



Ни в чем неповинных мирных советских людей немецкие изверги связывают веревками и гонят, как скот, на убой.

### Ответы на вопросы колхозников.

### Какие поощрения установлены для колхозников, работающих на уборке урожая

Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», для выдачи колхозникам авансов натурой, а также и на внутрискотхозяйственные нужды колхоза допускается из собранного урожая расходовать зерна, картофеля и овощей 15 процентов от фактически собранного на заготовительные пункты количества продукции этих культур.

В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили: половину из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей распределять на трудодни, выработанные колхозниками на всех убороч-

ных и других полевых работах в период уборки урожая, а также на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов. Из второй половины отчисляемой продукции колхозу разрешается часть продукции израсходовать на внутрискотхозяйственные нужды (на семена, фураж и т. д.), а остальную часть этой продукции распределять между всеми колхозниками по трудодням, выработанным с начала года, включая и трудодни, выработанные в период уборки урожая.

Таким образом, работающим на уборке урожая колхозникам на время уборки и до выполнения колхозом плана заготовок аванс натурой выдается как из первой, так и из второй половины продукции, отчисляемой для этих целей. При этом первая половина пол-

ностью распределяется между ними только на те трудодни, которые выработаны на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая и на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов. Из второй половины продукции колхозникам выдается на все трудодни, выработанные с начала года, включая также и трудодни, выработанные в период уборки урожая.

На трудодни, выработанные в период уборки урожая, натуральный аванс может быть выдан в следующих размерах: а) за уборку зерновых культур, семянок трав, сахарной свеклы, льна, конопки и других технических культур— до 1,5 килограмма зерна на трудодень.

б) за работу на уборке картофеля и овощей— до 5 кило-

граммов картофеля или овощей на трудодень.

Колхозникам, которые в период уборки урожая не участвуют в полевых работах или на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов, натуральный аванс выдается только из второй половины, отчисляемой продукции и при том условии, если ими выработано обязательный минимум трудодней за прошедший до уборки период.

Колхозникам, не выработавшим обязательного минимума трудодней за прошедший до уборки период и не участвующим без уважительных причин в сельскохозяйственных работах по уборке урожая, натуральные авансы не выдаются совсем.

Выдача зерна, картофеля и овощей по трудодням должна

производиться в период уборки раз в неделю.

Выданное зерно, картофель и овощи по трудодням, заработанным в период уборки, засчитываются в конце года в счет обовчательного распределения доходов по трудодням.

Установленный порядок выдачи натуральных авансов поощряет труд колхозников, участвующих в работах по уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов.

А. Краснов

За отв. редактора  
С. ШЕРОНОВА.

Пропали 2 жеребенка (маточки) 2-х лет, рыжей масти, у одного жеребенка на лбу— белое пятно.

Просим сообщить колхозу «9-е января» (д. Мордовская).